

# «СПЕШУ НАГЛЯДЕТЬСЯ НА ВСЕ, ЧТО ВОКРУГ»

Сотрудники Централизованной библиотечной системы провели конкурс, приуроченный к 280-летию Первоуральска. Тема - «Край родной, навек любимый».



Рыболов из Прогресса.

## Наталья ПОДБУРТНАЯ

Всего в конкурсе участвовали 16 из 19 библиотечных подразделений - и сельские, и городские. Организаторами мероприятия выступили Управление культуры и муниципальное бюджетное учреждение культуры "ЦБС". Вот что рассказывает методист по инновационной работе, член оргкомитета **О. М. Наумова**:

- На рассмотрение принимались проекты, выполненные в печатном или электронном виде. Жюри оценивает информационную содержательность материала, творческий, неординарный подход к раскрытию темы, оригинальность оформления. И, конечно, практическую значимость конкурсной работы. Ведь лучшие из них будут размещены на сайтах ЦБС, направлены в отдел краеведческой литературы областной библиотеки имени Белинского. А чествовать победителей



Красавица Чусовая.

будем уже в июле, в День города.

Участники конкурса должны были подготовить проекты по одной из шести номинаций. Предлагалось, к примеру, рассказать о лучшей прогулке по городу либо селу. Это вызвало большой интерес. Так, Светлана Александровна Аристова, заведующая филиалом № 14, пригласила совершить виртуальную экскурсию по Нижнему Селу. Помимо путеводителя она представила и другие материалы: историю древнего поселения в стихах, хронологию его знаменательных событий. А вот заведующая библиотекой-клубом в поселке Вересовка Оксана Геннадьевна Киселева почерпнула сведения об истории

деревни Коновалово из бесед-воспоминаний ее жителей. Вообще она проводит большую краеведческую работу.

Фоторепортаж - так кратко можно отозваться о работе Людмилы Константиновны Быковой. На снимках - виды Коуровки и улицы Прогресса, красавица Чусовая. Еще люди, стари мал, особенно симпатично "младое" поколение. В номинации "Из истории родного края" выступила также заведующая филиалом № 19 Светлана Сергеевна Ахмедшина. Элиграфом к ее работе может послужить одна из подписей к фотографиям, которые украшают рассказ о Перескаче: "Родной мне мир, с окраины любой - зеленый, прянный, снежный, голубой".

Среди конкурсантов есть и читатель, выбравший номинацию "Военная история". Это Владимир Михайлович Филин из совхоза "Первоуральский": к сожалению, он недавно, 2 мая, ушел из жизни. Его отец в Великую Отечественную войну воевал на Ленинградском фронте, а сам наш земляк славно послужил Родине в мирное время. С Урала - сразу в жаркое пекло Средней Азии. В армии окончил школу военкоров, стал редактором боевого листка. Владимир Михайлович подробно

вспоминает, как прошли его три года в боевом авиаполку близ границы с Ираном.

После увольнения в запас - только домой! А ведь мог выбрать любую республику Советского Союза. Свое решение объясняет стихами Петра Прудникова:

*Родная сторонка - как сон  
наяву...*

*Душою ребенка тобою живу.  
Тобою согреться - азарт*

*не потух.  
Спешу наглядеться на все,  
что вокруг.*

## **ПРЯМАЯ РЕЧЬ**

Когда нас, жюри, знакомили с конкурсными работами, сразу обращали на себя внимание мультимедийные презентации. Казалось бы, Прогресс, мы это так хорошо знаем. А тут на слайд-шоу увидели его по-другому: было представлено прошлое и настоящее этой части городского округа.

Вообще отдельно хочу отметить и поблагодарить заведующих и сотрудников в сельских библиотеках. В их проектах, представленных на конкурсе, чувствуется любовь к родному уголку, к его жителям, доскональное знание истории. Что-то даже из представленного материала для меня стало подсказкой в работе. Поэтому скоро, летом, я хочу даже организовать поездку в поселки, пройтись по маршруту конкурсных работ.



**З. П. МЕХОНЦЕВА,**  
**секретарь городского общества краеведов.**